

应用辅听设备 推广通用手语 创造锻炼机会

帮听障生“唤醒”耳朵找回声音

3月3日是全国第25个全国爱耳日。今年活动主题为“科技助听，共享美好生活”。我市共有7所特殊教育学校，部分学校设有听障部，人工智能、助听辅听等科技产品和技术应用给听障生带来明显成效和变化。



2月29日上午，南通特殊教育中心听障部四年级教室，数学老师顾师洁使用“络+”辅听设备上课。记者尤炼

辅听设备助力课堂教学

“什么是面积？”2月29日上午，南通特殊教育中心听障部四年级教室，数学老师顾师洁使用“络+”辅听设备上课。“同学们能更加清晰地听到我的发音，上课比以往轻松多了。”顾师洁说。

南通特殊教育中心，原名南通盲哑学校，是由张謇于1916年创办，是我国第一所由国人自办自教的特殊教育学校，被誉为“中国特殊教育之鼻祖”。现已成为一所为盲、聋、培智学生提供康复训练、文化教育及职业培训的综合性特殊教育学校。

“学校听障部共有12个班级、58名学生。”特教中心教科处主任单振茵介绍，学校使用“络+”辅听设备后，给听障生带来明显成效和变化。

启东市特殊教育学校创建于1976年，是一所集学前康复部、智障康复部、听障康复部、职业培训部、特殊教育指导中心为一体的特殊教育学校。

该校校办副主任季丹丹介绍，学校共有听障班两个，均使用“络+”辅听设备，“还有一台放在多功能室，方便听障孩子活动时使用”。

加快推广国家通用手语

今年1月，中国残联办公厅、教育部办公厅联合印发通知，要求充分发挥特教学校的基础作用，加快在特教学校推广使用国家通用手语和国家通用盲文工作。

“学校在学科教学、业务学习、大型活动等方面，都加快推广使用国家通用手语。”南通特殊教育中心校长徐志辉介绍，每周一早晨升旗仪式上就有手语国歌环节，学校几年前就成立“国家通用手语推广小组”，拍摄手语推广短视频《手言心语》，开展培训活动，听障部所有教师、学生都认真学习国家通用手语。

特教中心有3位聋人教师，他们在学校手语培训活动中进行手语教学，资深教师姚明霞现场翻译。“我和青年教师陆攻，在南通电视台《城市日历》节目中担任手语新闻主持工作多年。”姚明霞说，她还经常受邀到各单位进行手语教学培训。

通州区特殊教育学校副校长吴爱琴从教28年，致力于让听障学生开口说话；用坚韧锻造奇迹，带领听障少女表演舞蹈《拉丁风情》登上央视舞台。“教学中坚持使用国家通用手语，部分孩子有残余听力，我们就手语和口语相结合来教。”吴爱琴说。

听障学生积极参赛获奖

去年7月，启东市特殊教育学校听障生闫宗良参加“为你诵读”杯第六届现代诵读艺术盛典总展演活动，激情吟诵诗歌《我希望》。他是先天性听障，戴着人工耳蜗，有一定语言能力，最终荣获“青松诵读使者”称号。

“为你诵读”杯现代诵读艺术盛典总展演是中国文联《中国文艺家》杂志社等单位联合发起的全国最具权威性、专业性的现代诵读展演活动。除了有10万余名选手参加设置在“为你诵读”“全民K诗”“朗读者”等客户端软件上的线上选拔外，全国各地共有34个巡回展演区的50余万选手参加了线下选拔。

去年9月，南通特殊教育中心、启东市特殊教育学校等校的3名同学参加了江苏省第三届听障学生演讲比赛，他们用流畅的口语、准确的手语、声情并茂的演讲，展现了新时代残障学生自强不息、奋发向上的精神面貌，荣获两个一等奖和一个二等奖。

南通特殊教育中心、启东市特殊教育学校等校在平时教学中注重听障学生“双语”教学，培养听障学生的演讲技巧，为他们创造更多锻炼机会，能在演讲台上绽放精彩。

本报记者尤炼

弯头损坏 小区突发爆管 市水务集团紧急抢修保供水

晚报讯 “快通知抢修人员，这里大量积水，已经涌上路面！”1日上午，南通水务集团开发区分公司接到来自廊桥水岸小区的热线工单，立刻安排抢修人员赶往现场。

在廊桥水岸小区47幢楼下，抢修员发现漏水量较大，随即进行停水止漏，仔细勘查找到出水位置。经过开挖和排积水工作，初步确定漏水是因高压镀锌槽管自然爆管导致。“因为接连几天的降雨，很容易导致地面下沉，然后引起弯头损坏。”抢修人员介绍，当前两头管道不在同一水平位置，可以采用现场钢制弯头焊接维修。

考虑到停水范围较大，为了提高抢修效率，降低对周边居民的影响，开发区分公司管网部全员出动，连续工作4个小时，于下午3时恢复正常供水。通讯员曹妍 记者俞慧娟



抢修现场。记者俞慧娟



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008

更俗剧院

3月17日 19:30——黄梅戏《祝福》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

最新演出信息

动画《熊出没·逆转时空》

阮经天、袁富华主演《周处除三害》

达科塔·约翰逊主演《蜘蛛夫人：超感觉醒》

雷佳音、马丽、赵丽颖主演《第二十条》

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

即开票“甲辰龙”千万派奖火热进行中！

为弘扬中华优秀传统文化，回馈广大购彩者对即开型福利彩票的关心与支持，江苏省福利彩票发行中心决定对“甲辰龙一福龙贺岁”和“甲辰龙一福耀龙腾”即开型福利彩票开展派奖活动。

派奖活动从2024年1月24日0时起，3月8日24时整止。本次派奖活动资金约1270万元，最终截止时间以派奖活动公告为准。

活动期间，在江苏省内任一福彩代销

点购买面值30元“甲辰龙一福龙贺岁”即开票和面值50元“甲辰龙一福耀龙腾”即开票，对单张兑取500元奖级的中奖彩票进行派奖。具体派奖规则为单张兑取500元的彩票中奖者，派送500元固定奖金。若派奖期内派奖奖金提前派发完毕，则当日24时整派奖截止。

福龙贺岁，彩运连连。一次购彩，翻倍幸运，超多惊喜从此开启。

福彩双色球 2元可中1000万